



Demostat
istraživačko - izdavački centar

EU | BALKAN

POVRATAK REALPOLITIKE

Međunarodna konferencija/Internacional conference/
Conférence internationale, Beograd 3-4.12.2018.

Učesnici



Vinfrid Fajt

Politikolog i savetnik iz oblasti međunarodnih odnosa. Dugogodišnji je član Fridrih Ebert fondacije, gde je radio kao šef odeljenja za istočnu Evropu i centralnu Aziju. Fondaciju je predstavljao kao direktor biroa u Senegalu, Južnoj Africi, Izraelu, Parizu i Ženevi. Učestvovao je u projektima strateškog planiranja u Maliju, Bosni i Indoneziji, kao i na projektima globalnog ekonomskog upravljanja, budućnosti evrozone i nemačko-ruskih odnosa. Predaje Evropsku spoljnu i bezbednosnu politiku na Univerzitetu u Frajburgu i na IES Centru Evropske unije u Frajburgu. Autor je brojnih knjiga i članaka o međunarodnim pitanjima.



Timoti Les

Direktor tink tenka Nova Europa za procene političkih rizika i istraživač na Geopolitičkom forumu Univerziteta u Kembridžu. Kao britanski diplomata radio je deset godina u Britanskom birou za spoljne poslove i Komonvelt, kao politički sekretar u Skoplju, šef biroa britanske ambasade u Banja Luci i šef Odeljenja za institucije Evropske unije u Londonu.



Pijer Pean

Francuski novinar i autor knjiga u kojima istražuje pozadinu francuske politike. Njegova knjiga o Fransoa Miteranu iz 1994. godine postala je bestseller. Deset godina kasnije napisao je *Skriveno lice Monda* sa Filipom Koenom, u kojoj analizira ideološku ostrašćenost urednika Monda, Žan Mari Kolombanija i Edvija Planela i finansijske poslove koji su ugrozili nezavisnost lista. Napisao je i knjigu o Ruandi u kojoj kritikuje koncept „francuske Afrike” (Françafrique), termin koji se odnosi na francusku neokolonijalnu politiku u bivšim afričkim kolonijama. *Svet prema K.* je njegova knjiga iz 2008. godine u kojoj istražuje veze Bernara Kušnera i afričkih diktatora. Pean se u ovoj knjizi bavi i Kušnerovom ulogom na Kosovu, opisujući „viziju” sveta koju bivši francuski ministar poznat kao „francuski doktor” deli sa filozofom Bernarom Anri-Levijem.

Ova vizija se oslanja na doktrinu „humanitarnih intervencija” i pravo na mešanje u unutrašnje stvari drugih zemalja koje su promovisale različite američke vlade. Nakon istraživanja o Kušnerovim afričkim poslovima, Pean je nastavio istragu o njegovoj ulozi na Kosovu, na osnovu koje je nastala knjiga *Kosovo – „pravedni” rat za mafijašku državu*. Pean analizira dvostruku ulogu Francuske tokom i nakon rata 1999. godine i pokazuje kako Vašington i Pariz od tog vremena nisu prestali da podržavaju svoje štićenike na Kosovu.



Mateo Bonomi

Istraživač na Institutu za međunarodne odnose koji radi na programima „EU, politika i institucije” i „Istočna Evropa i Evroazija”. Njegovo profesionalno iskustvo je vezano za politiku proširenja Evropske unije, a posebno za proces integracije Balkana i EU. Radio je i saradivao sa institutima, istraživačkim centrima, fondacijama i administrativnim telima u Belgiji, Nemačkoj, Italiji, Srbiji, Crnoj Gori, Bosni i Hercegovini i Albaniji. Njegova doktorska disertacija posvećena je evropskim integracijama i krizi države-nacije.



Joanis Armakolas

Šef programa za jugoistočnu Evropu pri Grčkoj fondaciji za spoljnu i evropsku politiku i vanredni profesor na Univerzitetu Makedonija u Solunu. Radio je kao naučni saradnik na Univerzitetu Oksford i bio direktor istraživanja na projektu „Vojne jedinice SAD i Grčke: preoblikovanje Balkana” (zajednički projekat Grčkog centra za evropske studije i vašingtonskog Centra za strateške i međunarodne studije). Armakolas je bio šef regiona za jugoistočnu Evropu u Oksford analitici i stipendista na Alster univerzitetu u Severnoj Irskoj. Njegovo polje istraživanja je građanski i etnički rat, politika u postkonfliktnim društvima i zemljama u tranziciji sa težištem na jugoistočnoj Evropi. Glavni je urednik časopisa „Studije jugoistočne Evrope i Crnog mora”.



Andrea Lorenzo Kapuzela

Nekadašnji šef ekonomske jedinice u Međunarodnoj civilnoj kancelariji na Kosovu, autor knjige o korupciji unutar EU misije na Kosovu *Izgradnja države na Kosovu – demokratija, korupcija i EU na Balkanu*. Kapusela u njoj pokušava da odgovori zbog čega „najskuplja i po angažovanju najveća politička i lobistička intervencija Zapada nije na Kosovu uspostavila demokratiju i poštovanje ljudskih prava, nego slabe institucije, koje građanima ne mogu da pruže sigurnost i bezbednost, pretvarajući ih u taoce kosovske elite ogrezle u švercu, korupciji i organizovanom kriminalu”. Ova studija je objavljena na engleskom jeziku, a potom je prevedena i na srpski i na albanski jezik. Kao izaslanik EU Kapusela je radio i kao savetnik ministra ekonomije i zamenika premijera u Moldaviji. Napisao je i knjigu *Politička ekonomija italijanskog propadanja* koja je objavljena na engleskom jeziku, a u pripremi je italijansko izdanje. Redovno piše blog za LSE Europp.



Žan-Kristof Buisson

Urednik u Figaro magazinu, jedan je od najboljih poznavalaca Srbije u Francuskoj. Istoričar po obrazovanju, novinar po struci, ne propušta priliku da francuskoj javnosti predstavi nepoznate strane srpske istorije i kulture, slavne istorijske ličnosti i savremene pisce i reditelje čiji značaj prelazi nacionalne granice.

Kroz novinarski i esejistički rad i javne nastupe daje važan doprinos razumevanju srpske političke i kulturne stvarnosti na koju se u Francuskoj u poslednjih dvadeset godina gleda kroz prizmu ratova u bivšoj Jugoslaviji.

Izveštavao je iz Srbije za Figaro o ključnim događajima iz 90-ih. Napisao je nekoliko knjiga o Beogradu i Srbiji, biografiju o Draži Mihailoviću, *Roman o Beogradu* u kome istražuje istoriju grada i njegove veze sa Francuskom i knjigu *Ubijeni u atentatu* u kojoj se bavi političkim ubistvima koja su promenila tok istorije. Jedno poglavlje je posvećeno okolnostima koje su Gavrila Principa i Mladobosance dovele do atentata na austrougarskog prestolonaslednika Franca Ferdinanda.

Članak koji je nedavno napisao povodom komemoracije primirja u Prvom svetskom ratu koja je organizovana u Parizu i nepravедnog odnosa prema Srbiji izazvao je burne reakcije u francuskoj i u srpskoj javnosti.

Informacije o programu i gostima (zahtevi za intervju, pres materijal)

Marija Josifović, Demostat

T: + 381 63 40 80 67

E: uprava@demostat.rs

Ana Otašević, programski direktor

T: + 381 62 859 77 17

E: anaotash@gmail.com